

前进街继续大力开展水环境综合整治工作 守护河涌，你我有责

严厉打击偷排乱倒违法行为，完善餐饮企业废弃油脂收运管理，投放砂石缓解河道底泥翻滚……近一个月，前进街继续从源头治污着手，溯本清源，大力开展水环境综合整治工作。在强化常态管理之余，前进街还向辖内居民发出“守护河涌，你我有责”的呼吁，倡导街坊从自身做起，与污染河涌的行为说再见，共建共治共享美丽河涌。

本版撰文 信息时报记者 梁雨琦 本版图片 前进街道河长制办公室提供



◀前进街道河涌联合执法队整治排污口。
▶前进街道河涌联合执法队惩治违法排放污水行为。



巡查蹲守相结合，严厉打击偷排乱倒

继前进街在上千雨水口旁装上禁排污水警示牌、明确行为规范之后，为使该项规定切实落到实处，前进街道河涌联合执法队持续加大执法力度，严厉打击偷排乱倒污水的违法行为，严明规矩，震慑不法，遏止污水直排河涌。针对辖内重点区域、重点路段路面上的雨水口，河涌联合执法队采取全天巡查、定点蹲守相结合的方式进行调查取证，对发现的违法行为进行整治惩处。对

第一次发现的违法排污者，执法人员给予口头警告，并责令当事人立即整改；若是再犯，则对其进行罚款。

截至11月7日，河涌联合执法队已对辖区21家单位进行了立案处罚，共处罚款2900元。除此之外，河涌联合执法队还协同截污纳管施工单位、市排水公司持续在辖区开展夜间溯源排查工作，对排水管道接驳情况、非法排污口等情况等进行全面摸查整治。

督促餐饮企业签订协议 完善废弃油脂收运管理

针对加建了三级沉淀池的餐饮企业，前进街持续推进厨余过滤沉淀物统一收运工作，确保三级沉淀池发挥污水处理的环保效用。

前进街道工作人员持续督促餐饮企业与具备相应资质的收运

单位签订收运协议，并对企业是否有及时联系收运公司清理沉淀残渣开展了检查监督。

截至10月底，辖内已有逾300家餐饮企业签订收运协议，累计收运处理厨余废弃油脂50余吨。

投放 40 立方砂石，缓解河涌底泥翻滚

为改善河涌水质，使涌水更加干净清澈，前进街河长办根据区、街的工作指导，外聘第三方公司，在石溪涌黄埔大道跨涌桥底出口处河道投放砂石，以缓解河道底泥翻滚的现象。

据了解，由于该段河涌底部存在高地落差较大的情况，且涌底淤泥沉积较厚，每日潮涨潮落时，在

湍急水流冲击之下，涌底淤泥翻滚扬起，悬浮在水中，常导致该河段水体浑浊。

为了缓解底泥翻滚情况，街道河长办往这条长约15米、宽约10米的河段倾倒了40立方米的砂石，填补地势落差，覆盖压下游泥，从而起到提升水体清澈度的作用。

学习治水知识 营造美好家园

根据上级治水要求，河涌两岸严禁污水直排。为了能够更加有效地改善河涌水质，市政截污纳管工程已将雨水和污水分流。雨水口搜集雨水排入河涌，污水口搜集污水进入污水处理厂。相信广大市民朋友是非常愿意配合水环境治理工作的，让我们来共同学习治水小知识，别因无心之失导致河涌水体被污染。

一、认识雨水收集口。(将污水倒入雨水口等于直接污染河涌)



雨水井盖



雨水篦子



警示牌

二、认识污水收集口。(污水进入污水处理厂)



污水井盖

三、广大市民朋友们，行动起来，跟污染河涌行为说再见。

- 1.不在雨水篦子处倾倒污水、餐厨垃圾、废油、室内拖地水。
- 2.不在路面乱倒污水、废油等。
- 3.不将洗地污水扫到路面或雨水收集口。
- 4.不在路边洗车，大量洗车废水会流入雨水收集口污染河涌。

爱水护水靠大家，绿水青山人人夸。让我们从现在做起、从自身做起，大家携手共进，营造美好家园。

天河区前进街道河长制办公室(宣)